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• Αναβάθµιση ιστοσελίδας ΟΑΣΑ σε ∆ια-∆ραστική ∆ιαδικτυακή Πύλη (Interactive Portal) 

Ο ΟΑΣΑ προγραµµατίζει, τόσο βραχυπρόθεσµα όσο και µακροπρόθεσµα, την αναβάθµιση 

της ιστοσελίδας του, µε απώτερο σκοπό την συνεχή βελτίωση της πληροφόρησης του 

επιβατικού κοινού σχετικά µε τις παρεχόµενες συγκοινωνιακές υπηρεσίες. Μεταξύ άλλων 

παρεµβάσεων που προγραµµατίζονται και υλοποιούνται βραχυπρόθεσµα, είναι σε εξέλιξη οι 

διαδικασίες, συµπληρωµατικής ή εναλλακτικής ένταξης, στην Κοινωνία της Πληροφορίας 

(ΚτΠ) ή / και το επιχειρησιακό πρόγραµµα Σιδηρόδροµοι, Αεροδρόµια, Αστικές Συγκοινωνίες 

(ΣΑΑΣ) του ΥΜΕ, πλήρως χρηµατοδοτούµενου έργου παροχής υπηρεσιών Τεχνικού 

Συµβούλου Σύνταξης Τεχνικών Προδιαγραφών ∆ια-∆ραστικής ∆ιαδικτυακής Πύλης 

(Interactive Portal), η οποία µακροπρόθεσµα θα αντικαταστήσει την ιστοσελίδα του 

Οργανισµού.  

• Εφαρµογή trip-planning Α∆ΑΜΑΣ  

Μέσω της ιστοσελίδας του ΟΑΣΑ διατίθεται ήδη για χρήση από το επιβατικό κοινό η 

εφαρµογή trip-planning Α∆ΑΜΑΣ, η οποία επιτρέπει την ενηµέρωση του πολίτη για την 

βέλτιστη (συντοµότερη) διαδροµή µε τις Αστικές Συγκοινωνίες, µεταξύ 2 προδιαγεγραµµένων 

από τον χρήστη σηµείων µέσα στην ευρύτερη εξυπηρετούµενη από τον ΟΑΣΑ περιοχή. Η 

εφαρµογή είναι διαθέσιµη και µέσω info-kiosks που εγκαταστάθηκαν και λειτουργούν σε 

κεντρικά σηµεία του ∆ικτύου των Αστικών Συγκοινωνιών, για επικοινωνιακούς λόγους.  

• Έργο Multi-Gate 

Η ΕΕ έκανε επισήµως δεκτή την πρόταση υλοποίησης του πλήρως χρηµατοδοτούµενου 

έργου Multi-Gate που είχε υποβάλει ο ΟΑΣΑ ως επί κεφαλής εταίρος ενός κοινοπρακτικού 

σχήµατος εθνικών  και διεθνών οργανισµών, ΟΤΑ, ερευνητικών ινστιτούτων και άλλων 

φορέων της περιοχής ARCHIMED της ΕΕ (Ελλάδα, Κύπρος, Μάλτα, Νότιος Ιταλία, Μέση 

Ανατολή, Βόρειος Αφρική) στο πρόγραµµα Interreg της ΕΕ, µε αντικείµενο την δια-

επιφανειακή πληροφοριακή ολοκλήρωση των συγκοινωνιακών µακρο-δεδοµένων 

(δροµολόγια, προγράµµατα αφίξεων, αναχωρήσεων  από αεροδρόµια, λιµάνια, 

σιδηροδροµικούς σταθµούς, σταθµούς υπεραστικών λεωφορείων, εθνικές οδούς), µε τα 

συγκοινωνιακά µικρο-δεδοµένα (δροµολόγια, προγράµµατα, αφίξεων, αναχωρήσεων Αστικών 

Συγκοινωνιών & ΜΜΜ) και τα τυχόν υφιστάµενα πληροφοριακά συγκοινωνιακά συστήµατα 

(HASTUS, GPS, TRIP–PLANNER, άλλα). Σε εξέλιξη βρίσκονται οι τελικές διαπραγµατεύσεις 

µε την ∆ιαχειριστική Αρχή του προγράµµατος Interreg της ΕΕ για την οριστικοποίηση των 

σχετικών συµβάσεων. 

• Ενεργειακή και περιβαλλοντική πολιτική οµίλου ΟΑΣΑ  

Η ΕΘΕΛ, η Εταιρεία Θερµικών Λεωφορείων του ΟΑΣΑ, παραµένει ο κεντρικός και κύριος 

φορέας εκτέλεσης συγκοινωνιακού έργου ειδικά στις περιοχές εκείνες που δεν 

εξυπηρετούνται από ηλεκτροκίνητα ΜΜΜ, ενώ το, κινούµενο εκτός και ανεξάρτητα από τα 

εναέρια δίκτυα ηλεκτροδότησης, Θερµικό Λεωφορείο της ΕΘΕΛ είναι, όπως αναλυτικά 
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καταδείχθηκε και από τις σχετικές µετρήσεις προτίµησης του επιβατικού κοινού, καταξιωµένο 

στην συνείδηση του επιβατικού κοινού ως το πλέον δηµοφιλές και χρηστικό ΜΜΜ. Η ΕΘΕΛ 

βασίζεται στους θερµικούς κινητήρες των λεωφορείων της για την παροχή των υπηρεσιών 

της. Μέσα από ένα µακρόπνοο πρόγραµµα ανανέωσης του στόλου των λεωφορείων της, υπό 

την καθοδήγηση / εποπτεία του ΟΑΣΑ και του ΥΜΕ, η ΕΘΕΛ έχει κάνει σηµαντικά 

τεχνολογικά άλµατα. Συγκεκριµένα η ΕΘΕΛ έχει ήδη προµηθευθεί και χρησιµοποιεί 416 

λεωφορεία φυσικού αερίου, τα οποία αποτελούν έναν από τους µεγαλύτερους στόλους 

λεωφορείων φυσικού αερίου µέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Τα 121 πλέον σύγχρονα από 

αυτά παρελήφθησαν πρόσφατα και ήδη εντάχθηκαν στην εκτέλεση συγκοινωνιακού έργου, 

ενώ µε σκοπό την συνεχή ανανέωση του στόλου των θερµικών λεωφορείων της ΕΘΕΛ, 

προγραµµατίζεται η προµήθεια 520 νέων λεωφορείων diesel τεχνολογίας Ελεγχόµενων 

Εκποµπών Καυσαερίων Euro IV / Euro V, µε εκποµπές καυσαερίων ίδιες ή ακόµη και 

χαµηλότερες από αυτές των λεωφορείων φυσικού αερίου. 

• Ερευνητικά Έργα  bio-diesel 

Ο ΟΑΣΑ και η ΕΘΕΛ ανέθεσαν στο ΕΜΠ, ερευνητικό έργο  µε αντιεκείµενο την «Εξέταση 

Προοπτικής Χρήσης Καυσίµου bio-diesel σε Κινητήρες Diesel Λεωφορείων της ΕΘΕΛ», το 

οποίο και έχει ήδη ολοκληρωθεί. Τα αποτελέσµατα του προγράµµατος αυτού ήδη 

παραδόθηκαν στον ΟΑΣΑ και στην ΕΘΕΛ ώστε να υλοποιηθούν στην πράξη µε τη 

χρησιµοποίηση bio-diesel στα λεωφορεία της ΕΘΕΛ. Με δεδοµένη την αστάθεια της διεθνούς 

ενεργειακής σκηνής, η δυναµική διείσδυση των ανανεώσιµων πηγών ενέργειας είναι 

επιβεβληµένη, µε σαφή στόχο την επίτευξη της κάλυψης συγκεκριµένου ποσοστού της 

παραγόµενης θερµικής και ηλεκτρικής ενέργειας από αυτές.  Έτσι είναι φανερό ότι η 

εφαρµογή του bio-diesel αποτελεί µία µοναδική προοπτική για την υλοποίηση του παραπάνω 

στόχου σε συστήµατα παραγωγής ενέργειας µε χρήση υγρών καυσίµων. Επιπρόσθετα, για τη 

χώρα µας είναι εµφανή τα εξής οφέλη: 

 Οικονοµικό: Σχετική απεξάρτηση από την εισαγωγή πετρελαίου  

 Κοινωνικό: Απορρόφηση του γεωργικού προϊόντος που θα χρησιµοποιηθεί σαν πρώτη 

ύλη για την παραγωγή bio-diesel – ενίσχυση του πληθυσµού της υπαίθρου   

Για το λόγο αυτό ήδη ο ΟΑΣΑ και η ΕΘΕΛ, έχοντας υπόψη τους την ιδιαίτερη σηµασία που 

έχει για τους Έλληνες βαµβακοπαραγωγούς η αύξηση της ζήτησης του βαµβακιού, 

προέβησαν σε συνεργασία µε το ΕΜΠ στην επέκταση του παραπάνω ερευνητικού 

προγράµµατος, µε αντικείµενο την εκπόνηση µελέτης διερεύνησης και  ποσοτικοποίησης των 

ιδιαιτέρων οφελών που προκύπτουν από τη χρήση του Ελληνικού βαµβακελαίου σε µορφή 

καυσίµου bio-diesel. Στα πλαίσια της υπό ανάθεση Α φάσης της επέκτασης του ερευνητικού 

έργου θα διεξαχθούν στο ΕΜΠ σχετικές πειραµατικές µετρήσεις. Τα καύσιµα που θα 

χρησιµοποιηθούν για τα πειράµατα είναι καύσιµο diesel κίνησης εµπορίου και Ελληνικό 

βαµβακέλαιο σε µορφή καυσίµου bio-diesel. Σε Β φάση θα ακολουθήσει εφαρµογή της 

χρήσης µείγµατος καυσίµου diesel και Ελληνικού βαµβακελαίου σε µορφή καυσίµου bio-

diesel σε ικανό αριθµό λεωφορείων της ΕΘΕΛ που θα πραγµατοποιούν δροµολόγια σε 

πραγµατικές συνθήκες, µε σκοπό την εξαγωγή τελικών συµπερασµάτων για την εκτεταµένη 
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και µαζική χρήση του Ελληνικού βαµβακελαίου σε µορφή καυσίµου bio-diesel στις Αστικές 

Συγκοινωνίες. 

• Τεχνολογίες Υδρογόνου & Κυψελών Καυσίµου (Hydrogen and Fuel Cells) 

Η ανάπτυξη των τεχνολογιών υδρογόνου στον τοµέα των µεταφορών αποτελεί µια από τις 

σηµαντικότερες ερευνητικές δραστηριότητες σε παγκόσµια κλίµακα. Τα κυριότερα έργα 

έρευνας  και επίδειξης τεχνολογιών υδρογόνου στον τοµέα των µεταφορών αφορούν στην 

κίνηση των λεωφορείων. Οι δραστηριότητες αυτές καλύπτουν τόσο την απαίτηση για 

εισαγωγή / χρήση εναλλακτικών τεχνολογιών για καθαρό αστικό περιβάλλον όσο και την 

αποδοχή των τεχνολογιών υδρογόνου από το κοινό. Το υδρογόνο ως ενεργειακός φορέας 

αποτελεί µια σηµαντική ενεργειακή επιλογή καθώς συνδυάζει την δυνατότητα της ενεργειακής 

απεξάρτησης (µερικώς ή ολικώς ανάλογα µε το είδος και την έκταση των εφαρµογών) από 

την χρήση ορυκτών καυσίµων µε την βελτιωµένη περιβαλλοντική επίδοση. Στην περίπτωση 

χρήσης καθαρού υδρογόνου σε λεωφορεία µε θερµικούς κινητήρες εσωτερικής καύσεως, 

όπου το υδρογόνο οδηγείται σε εξώθερµη χηµική αντίδραση µε τον αέρα, όλοι οι συνήθεις 

ρύποι, πλην των οξειδίων του αζώτου (NOx), εκµηδενίζονται. Στην περίπτωση χρήσης του 

υδρογόνου σε λεωφορεία µε κυψέλες καυσίµου (fuel cells), εκµηδενίζονται όλοι ανεξαιρέτως 

οι ρύποι, συµπεριλαµβανοµένων και των οξειδίων του αζώτου (NOx). Σε ότι αφορά στις 

Αστικές Συγκοινωνίες, η χρήση υδρογόνου στα λεωφορεία θα οδηγήσει σε άµεση και 

δραστικότατη µείωση των ρύπων µέσα στα αστικά κέντρα, ενώ τα ζητήµατα σχετικά µε την 

αποθήκευση και την ασφάλεια της χρήσης του υδρογόνου έχουν πλέον πρακτικά επιλυθεί.  

Σε συνέχεια του έµπρακτου ενδιαφέροντος του για τις τεχνολογίες Υδρογόνου & Κυψελών 

Καυσίµου, ο όµιλος ΟΑΣΑ επελέγη από την Ευρωπαϊκή Ένωση ως 1 από τα 4 Ελληνικά 

Νοµικά Πρόσωπα τα οποία µαζί µε τα υπόλοιπα 119 Ευρωπαϊκά Νοµικά Πρόσωπα που 

έχουν κατ’ αρχάς επιλεγεί για τον ίδιο σκοπό, θα συµµετάσχουν στην Κοινή Τεχνολογική 

Πρωτοβουλία JTI (Joint Technology Initiative) της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την δηµιουργία  

της Ευρωπαϊκής Πλατφόρµας Υδρογόνου και Κυψελών Καυσίµου H&FC (Hydrogen & Fuel 

Cell Platform). 

Τέλος ο όµιλος ΟΑΣΑ επεξεργάζεται διάφορα εναλλακτικά ή συµπληρωµατικά σχέδια δράσης 

για την πιλοτική δροµολόγηση αστικών λεωφορείων µε καύσιµο καθαρό Υδρογόνο και 

κινητήρα Κυψελών Καυσίµου (Fuel Cell) στην Αθήνα, µε απώτερο σκοπό την εξοικείωση της 

τεχνικής επιστηµονικής κοινότητας καθώς και του επιβατικού κοινού µε την συγκεκριµένη 

τεχνολογία µηδενικών εκποµπών διοξειδίου του άνθρακα και άλλων βλαβερών ρύπων και την 

επιδεικτική διείσδυση του Υδρογόνου, των Κυψελών Καυσίµου (Fuel Cell) και των 

τεχνολογιών παραγωγής του Υδρογόνου, στην υποστηρικτική και εφοδιαστική αλυσίδα των 

µεταφορών και συγκεκριµένα των αστικών συγκοινωνιών. Στο ίδιο πλαίσιο δράσεων, ο ΟΑΣΑ 

και η ΕΘΕΛ δραστηριοποιούνται επίσης στην κατεύθυνση της διερεύνησης της δυνατότητας 

καύσης µίγµατος Υδρογόνου – Φυσικού Αερίου, σε κινητήρες λεωφορείων Φυσικού Αερίου 

και χρήσης του παραπάνω καύσιµου µίγµατος στα υφιστάµενα λεωφορεία της ΕΘΕΛ, µε 

απώτερο σκοπό την περαιτέρω µείωση των εκποµπών διοξειδίου του άνθρακα των 

λεωφορείων Φυσικού Αερίου.  
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